

A Magyar Börtönügyi Társaság szakmai fóruma és 2008. évi közgyűlése

A Magyar Börtönügyi Társaság szakmai fórumára és 2008. évi közgyűlésére az Eötvös Lóránt Tudományegyetem Állam és Jogtudományi Karának dísztermében került sor 2008. október 1-én.

A **szakmai fórum** – amelynek levezető elnöki tisztét **dr. Mezey Barna**, az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának tanszékvezető egyetemi tanára, az MBT alelnöke látta el – a „**Tájékoztató a büntetés-végrehajtás aktuális helyzetéről**” címet viselte.

Először **dr. Kőkényesi Antal** bv. altábornagy, országos parancsnok helyzetelemzést

hallgathatták meg a fórum résztvevői. Mint a büntetés-végrehajtás első számú vezetője kifejtette: egy korszerűbb, modernebb szervezet kell létrehozni, s hozzátette: megvan az ehhez szükséges szellemi kapacitás a büntetés-végrehajtáson belül. Az innovatív erők összefogása azért is fontos, mert a fejlesztéseket elsősorban nem a költségvetési forrásokra támaszkodva kell megvalósítani. Az elő-



adó beszélt a szervezet létszámproblémáiról, kiemelve a rendkívül magas fluktuációt. A büntetés-végrehajtási intézetek zsúfoltságáról szólva elmondta, hogy az intézetek telítettsége öröndetesen csökkent a korábbi évekhez képest az új börtönök átadása és a „kettős nyomtávú” büntetőpolitika következtében, de a fogvatartotti ráta (a 100 000 lakosra eső fogvatartottak száma) nemzetközi összehasonlításban még mindig magas.

Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese a büntetés-végrehajtási szervezet „Felelősen, felkészülten” című, 2010-ig szóló fejlesztési programját ismertette. Az öt pillérré épülő program sajátossága, hogy a korábbi fejlesztési elképzelésekkel ellentétben teljesen komplex jellegű, a büntetés-végrehajtás tevékenységének teljes egészére kiható folyamatot kíván elindítani. A program másik újdonsága, hogy a tervezett fejlesztésekhez forrásokat is rendel, nagymértékben támaszkodva a pályázatok révén elnyerhető pénzek felhasználására is. Csóti András hangsúlyozta, hogy az öt pillér („Rend, biztonság” – „Integráció, reintegráció” – „Európai színvonalú személyzet” – „Konzolidáció” – „Racionalizáció”) csak egymásra épülve tud megva-

lósulni, ehhez pedig a büntetés-végrehajtás személyi állományának együttes összefogása szükséges.

A rendezvény ezt követően a **Magyar Börtönügyi Társaság 2008. évi közgyűléssel, valamint új tisztségviselők megválasztásával folytatódott.** (Választásra – többek között – azért volt szükség, mert az MBT elnöke, dr. Nagy Ferenc, a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának tanszékvezető tanára, megnövekedett szakmai teendőinek következtében nem vállalta a továbbiakban a társaság vezetését.)

Elsőként **dr. Lőrincz József** ny. bv. dandártábornok, egyetemi docens, az MBT elnökségi tagjának beszámolója hangzott el. Mint dr. Lőrincz József elmondta: 2005-től a társaság létszáma sajnálatos módon csökkent, viszont örvendetes fejlemény, hogy egyre több, az igazságszolgáltatás más területein dolgozó szakember (ügyész, ügyvéd, bíró), illetve doktoranduszhallgató tagja a társaságnak. Az előadó kitért a társaság utóbbi években tartott konferenciáira, majd ismertette a társaság elnöki és elnökhelyettesi posztjára jelölt dr. Mezey Barna és Csóti András szakmai pályafutását. **Koczuba Istvánné** ny. bv. alezredes, az MBT számvizsgáló bizottságának tagja a társaság rossz anyagi helyzetéről számolt be, kifejtve, hogy ezen alapvetően csak a tagdíjbefizetésből adódó bevételek javíthatnak. Ezután **dr. Csernyánszky Lajos** ny. bv. ezredes, ügyvéd, az MBT titkára vezette le a közgyűlés szavazását, melynek eredményeképpen a társaság jelenlévő tagjai dr. Mezey Barnát a társaság elnökévé, Csóti Andrást a társaság alelnökévé, dr. Nagy Ferencet pedig – érdemeit elismerve – a társaság örökös tiszteletbeli elnökévé választották.

A Magyar Börtönügyi Társaság új elnöke, **dr. Mezey Barna** röviden vázolta elképzeléseit a közgyűlés résztvevői számára. Fontosnak tartotta – többek között – a társaság ismertségének növelését a sajtó nyilvánossága révén, a börtönügyért tenni képes elméleti és gyakorlati szakemberek összefogását, szponzorok bevonását, továbbá a társaság érdekérvényesítő képességének javítását.

A Szerk.